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Il giorno 14 del mese di novembre dell’anno 2024 alle ore 20.30, su 

convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è riunito 

in presenza presso la sede del C.d.Q. in via della Palla n. 13, il 

Consiglio di Quartiere per la trattazione del seguente ordine del 

giorno:  

1. Comunicazioni della presidente e dei coordinatori dei gruppi 
tematici 

2. Approvazione dell’evento del 24/11 con intitolazione della 

panchina rossa a Giada Zanola 

3. Gestione del campo di bocce di Piazza don Bettinsoli 
4. Scuola primaria: valutazioni in merito all’esigenza di un 

servizio di tempo posticipato. 

5. Organizzazione dell’assemblea di quartiere 
6. Progetti culturali nei quartieri: bando del Comune di Bs e 

della fondazione comunità bresciana 

7. Segnalazioni 
8. Varie ed Eventuali 

 

Presiede la seduta la presidente: Anna Maria Iannelli 

Redige il processo verbale: Irene Iannelli 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 

 

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art. 23, Comma 

3, del Regolamento, si procede con l’esame dei punti all’ordine del 

giorno: 

Punto 1. Comunicazioni della presidente e dei coordinatori dei gruppi 

tematici. 

La presidente 

• Informa sulla partecipazione alla conferenza di verifica di 

assoggettabilità alla valutazione ambientale strategica (VAS) 

per il piano del verde e della biodiversità del 13/11/24. 

L’incontro mira a presentare il percorso intrapreso per la 

redazione del Piano del Verde e della biodiversità del Comune 

di Brescia, documento programmatorio voluto dal Comune e 

redatto in collaborazione con alcune realtà pubbliche e 

private. Il Comune di Brescia intende dotarsi di un Piano del 

Verde e della Biodiversità, uno strumento in grado di orientare 

le scelte dei prossimi anni nella gestione del verde pubblico 

e che contribuisca ad affrontare la transizione climatica. Il 

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE* 

1 AMIDANI DIEGO X   

2 FERRARI  SARA X  

3 FRANCESCHINI  ELENA X  

4 IANNELLI  ANNA MARIA X  

5 IANNELLI  IRENE X  

6 MOR  MATTEO X  

7 PERLOTTI  BASILIO X  
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Piano, ha quali finalità quelle di contribuire a migliorare 

l’ambiente e la qualità della vita dei cittadini, al 

mantenimento delle specie, a implementare la biodiversità 

urbana e le capacità di riproduzione degli ecosistemi in quanto 

risorse essenziali per la vita. Il progetto è disponibile sul 

sito del Comune 

• Comunica che l'Accademia Santa Giulia di Brescia sta 

progettando e realizzando un lavoro grafico di 

sensibilizzazione e informazione inerente la Convenzione del 

Consiglio d'Europa sulla prevenzione e la lotta alla violenza 

contro le donne e la violenza domestica, nota anche come 

Convenzione di Istanbul, approvata nel 2011. L'assessorato alle 

Pari Opportunità e la Rete antiviolenza hanno ritenuto che 

questa potesse essere un'occasione per coinvolgere anche i 

quartieri e rendere la campagna più capillare. L’assessora 

Frattini ha chiesto la disponibilità ai CdQ di “ospitare” 

ognuno, uno dei progetti dei ragazzi dell’Accademia: in ogni 

quartiere verranno affissi dei manifesti e distribuite delle 

cartoline che verranno date ai cittadini negli esercizi 

commerciali. Il CdQ decide all’unanimità di dare la 

disponibilità. 

• Riferisce di avere chiesto informazioni in merito al progetto 

“Controllo del vicinato”; al momento non ci sono adesioni da 

parte dei cittadini.  

La consigliera Franceschini: 

Relaziona sulla partecipazione all’incontro del 18/11/24 relativo 

alla restituzione da parte delle Associazioni/Fondazioni capofila 

dei progetti culturali di prossimità attivati in occasione di 

Bergamo-Brescia Capitale della Cultura. Il Comune intende promuovere 

un piano strategico pluriennale della cultura per un dialogo centro-

periferie e per una progettazione futura. 

Le associazioni e i consiglieri di quartiere presenti hanno 

illustrato brevemente quali eventi sono stati realizzati e quali le 

difficoltà incontrate 

L’assessore Muchetti ha concluso dicendo che a breve ci saranno 

novità per fondi dalla Partecipazione e Cultura per poter continuare 

i progetti iniziati o per finanziarne di nuovi; vengono fornite prime 

indicazioni sull'attivazione di nuove progettazioni per l'anno 2025, 

che vedranno il coinvolgimento dei Consigli di Quartiere 

disponibili. 

La consigliera informa che è stato pubblicato sul sito del Comune 

di Brescia il “Bando Cultura e Prossimità 2024” in collaborazione 

con Fondazione della Comunità Bresciana con scadenza 18.12.2024. 

La consigliera Iannelli Irene: 

Presenta la proposta di piano di gestione della comunicazione che   

prevede la predisposizione di tre piattaforme: whatsapp, Facebook e 

Instagram, coordinate fra loro con programmazione mensile, da 
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sottoporre al consiglio il mese precedente, e obbiettivo di 

pubblicazione settimanale 

Il consiglio approva. 

Punto 2. Approvazione dell’evento del 24/11 con intitolazione della 

panchina rossa a Giada Zanola 

Il programma dell’evento viene approvato all’unanimità. 

Punto 3. Gestione del campo di bocce di Piazza don Bettinsoli 

Il vicepresidente Amidani, nella veste di presidente del Direttivo 

ACLI, comunica che il circolo Acli del quartiere accorda la 

disponibilità ad occuparsi della gestione del campo da bocce a patto 

che l’Amministrazione comunale provveda a renderlo di nuovo agibile. 

Punto 4. Scuola primaria: valutazioni in merito all’esigenza di un 

servizio di tempo posticipato. 

La consigliera Sara Ferrari comunica che, in seguito ad un sondaggio 

esplorativo, la volontà di 28 famiglie ad aderire ad un servizio di 

posticipato. Verranno presi contatti con il settore partecipazione 

per raccogliere informazioni. 

Punto 5. Organizzazione dell’assemblea di quartiere 

Si concordano le modalità di gestione dell’assemblea. 

Punto 6. Progetti culturali nei quartieri: bando del Comune di 

Brescia e della fondazione comunità bresciana 

Vengono proposti al CdQ due progetti che parteciperanno al bando in 

oggetto. 

• nome del progetto: BRESCIA CHE RIABILITA - IN SALUTE TRA ARTE 

E BELLEZZA  

Percorsi culturali e terapeutici nei quartieri di Brescia 

Capofila BRESCIASTORY APS 

Modalità di collaborazione: il Cdq, oltre ad accogliere il 

gruppo al suo arrivo nel quartiere, fornirà all’ente capofila 

tutto quanto in suo possesso per collaborare nella 

predisposizione di un itinerario ad hoc (informazioni, 

pubblicazioni, racconti su abitanti illustri del quartiere o su 

fatti particolari) e predisporrà, ove necessario, una 

postazione per l’accreditamento degli iscritti (un tavolino, un 

paio di sedie). 

Il Consiglio approva all’unanimità 

• nome del progetto: CALEIDOSCOPIO URBANO 

Un progetto romantico e delicato che unisce musica, danza, 

una scenografia intima e di grande effetto, e una modalità 

immersiva per l'ascolto, alla narrazione di storie di donne o 

uomini "straordinari" che siano riusciti con piccole o grandi 

azioni, a creare un impatto positivo per il quartiere.  

Capofila MUSICALMENTE 
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Modalità di collaborazione: al CdQ è richiesta l’individuazione 

di un luogo come il cortile di un palazzo popolare o un luogo 

di incontro abituale ma significativo del quartiere e di storie 

vere di cittadinanza positiva, da non dimenticare, da narrare 

a lume di candela nel luogo scelto. 

Il Consiglio approva all’unanimità 

Punto 7. Segnalazioni 

•  Richiedere il posizionamento di uno specchio parabolico in via 
Malta da collocare alla prima curva a gomito venendo da Brescia. 

Punto 8. Varie ed Eventuali 

La consigliera Franceschini informa che il consigliere comunale 

Rolfi in seguito ad un sopralluogo alla struttura, in data odierna 

ha depositato una interrogazione a risposta scritta (PG 377430/2024) 

all’Assessore Cantoni sullo stato del palazzetto Vittorio Mero di 

Folzano, per conoscere le intenzioni del Comune riguardo agli 

interventi di manutenzione ordinaria e straordinaria del centro 

sportivo Mero.  

 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la 

parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 22.30. 

La prossima seduta è programmata per il 16.01.2025 alle ore 20.30; 

alle ore 20.00 sarà presente il consigliere Perlotti. 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 

La Presidente         Il Segretario verbalizzante  

          

          

 

 

 


